



人物名片

雷军
全国人大代表、金山和小米公司董事长
时间:3月6日下午
地点:北京首都大酒店

“5年说长不长,说短不短,我们5年内见分晓。”雷军身穿深色条纹西装出现在媒体面前,说话慢条斯理。

在2013年度经济人物典礼上,雷军向格力董事长董明珠对赌“中国制造”,雷军表示5年内如果小米模式营业额击败格力,愿董明珠赔自己1元,董明珠则表示,如果被击败愿意赔10亿。

雷军再谈与董明珠 10 亿赌约 “我们 5 年内自见分晓”



关注全国两会

有感

一句话指明互联网行业发展方向

在李克强总理的《政府工作报告》中,提到互联网的信息字数并不多,但雷军认为信息量特别大。

他认为,虽然只是简短几句话,但包含了6个层次的问题:信息消费,大幅提高互联网网速,基础设施,电子商务,网络安全,互联网金融。

“就这短短的一句话,可能就为前段互联网金融的纷争一锤定音。”雷军说,政府的意见是大幅推进互联网金融,顺应了发展需求,指明了行业发展方向。

雷军说,“互联网会对整个传统产业的转型升级起到重要作用,会成为中国经济的主要推动力之一。”

建议

有条件的城市实行免费WIFI

雷军说,移动互联网从3年前开始升温,最大的赢家是腾讯,微信的推出给腾讯带来了巨大的价值,资本市场上也充分认识到了互联网的价值。而在国际市场,FACEBOOK花费190亿美金收购仅有55个人创办仅5年的公司,每人合3.45亿美元,消息甫出,震惊世界。

“这些成功,都证明了在今天的

社会,移动互联网的时代已经来临。”雷军认为,移动互联网也面临着困难和问题,作为朝阳产业,目前所面临的困难就是网络速度,“还要进一步加大4G网络建设,进一步提速。”他还提议,加大对WIFI城市的建设,在有条件的城市推动免费WIFI,“免费WIFI和4G网络对移动互联网来说是非常重要的基础设施。”

提案

大数据时代要强化个人隐私保护

此次全国两会,作为互联网行业的领军人物,雷军提出了《关于加快实施大数据国家战略的建议》,建议从大数据人才培养、法律法规、基础设施建设和产业试点的角度,从国家层面阐述了大数据发展规划。

“大数据就比如公共汽车公司都有准确的公共汽车到站信息,明确了一辆车预计几点几分到哪个站,将此信息开放,就可以

根据汽车到点时间候车一样。建议把政府事业单位和公共事业部门不涉及国家安全的数据向社会免费开放。”

而其面临的问题就是个人信息泄露。如何避免个人信息泄露后被非法利用?雷军的提案核心内容就是将大数据的问题提高到国家层面,其中包括立法。“立法的核心就是界定个人隐私和公共服务的区别,强化个人隐私的保护。”

“雷”语

谈小米上市:“小米在未来的5年中都没有上市计划。”

谈小米供不应求:“小米今天的当务之急是解决严重的供不应求,我每次上网都被骂得很惨。”

谈移动支付:“看上去腾讯和阿里是意气用事,我觉得是他们两家合演的一个对移动支付最好的广告片。”

谈互联网:“互联网会对整个传统产业的转型升级起到重要作用,会成为中国经济的主要推动力之一。”

谈供应:“我们跟所有用户保证,今年最少供货4000万台。”

谈手机:“呼吁手机同行,大家能不能一起推动手机行业的变革,大家都一起上更多又好又便宜的产品。”

互联网思维就是“群众路线”

5年前,小米科技创办,现在已经从第一年的1万部销量到今年的目标4000万部,如此“跨越式”增长,雷军认为,是因为小米运用了互联网思维。

“互联网思维像党的群众路线,用互联网方式低成本聚集大量的人,让他们来参与,相信群众,依靠群众,从群众中来,到群众中去。”雷军说,互联网思维的核心

是口碑和体验,小米的互联网思维就是用户参与。

“就想办一个发烧友能参与的(公司),大家一起玩,一起做一款手机。”雷军说,“能让数百万人享受到参与感和成就感,这就是互联网精神。”

在雷军看来,互联网思维是一种方法论,而结合这种方法论和互联网基础设施,可以迸发出无限的创造力。

腾讯、阿里巴巴合演移动支付广告片

此前,阿里巴巴与腾讯在红包、理财、打车等领域进行了“大战”,也让手机支付成了两会上热议的话题。

“看上去腾讯和阿里是意气用事,我觉得是他们两家合演的一部最好的移动支付广告片。”雷军说,但不可否认,推动了整个行业的进

步,“花些钱让民众对移动支付有更广泛的认知度。”

他说,小米公司也会随着市场的进步做一些尝试,但目前会以做好核心业务为主,包括手机、电视以及路由器,短时间内不会考虑大规模进军互联网金融市场。